

“1+9”清单式管理促清廉双清建设走深走实

邵阳日报通讯员 邓赞波

“昨日座上宾,今日阶下囚,身到牢房泪洒流,悔恨一夜白了头……”近日,双清区纪委监委组织干部到邵阳市廉政警示教育中心开展警示教育,见到一个个典型案例中不乏昔日熟悉的名字,该区监委委员王建雄感慨道:“党员干部的立身之本就是清正廉洁,本不立终究是竹篮打水一场空。”

自9月8日召开清廉双清推进会以来,双清区委以建设“清廉双清”为统领,下发了推进清廉双清建设1个责任清单以及清廉机关、清廉学校、清廉医院、清廉企业、清廉乡村、清廉家庭等9个任务清单,形成了“1+9”清单式管理模式,明确各方职责任务,倒排工期,推进清廉建设走深走实。

狠抓作风建设 力促干部清正

“今年‘两会’纪律称得上‘史上最严’。”双清区纪委监委相关负责人介绍,该区“两会”期间下发了《会风会纪督查情况通报》3期,通报将违反会风情况“点到人”“说到事”,做到“不留面子”“早扯袖子”,保障了大会“零失误”“零违纪”。

清廉不清廉,反映在干部作风纪律上,反映在干部担当作为中。双清区把作风纪律建设作为重要内容,列入“干部清正”任务清单,建立了日常作风纪律督查机制、典型案例通报制度,从严从实从细从小抓起,坚决防止粗心粗陋粗浅粗俗作风,坚决防止动口不动手、不贪也不干的“躺平”作风,坚决防止贪小便宜、对群众吃拿卡要的问题。今年以来,共开展明查暗访64次,督查单位127个,督促整改违反会风会纪、违反工作纪律、不认真履职等问题225个,下发通报6期,点名道

姓通报曝光26人次,立案查处2人,整治了干部“躺平”“内卷”作风,注入了干事创业的“精气神”。

结合地域禀赋 塑造清廉文化

近日,双清区渡头桥镇组织镇、村干部及其家属到姚喆故居、姚喆将军纪念馆参观了解将军革命经历和故事,感悟他不懈奋斗、清正廉洁的精神品质。“作为将军故乡的干部,我们要把姚喆将军求实、坚韧、正直、清廉的精神传承好,本分做人、踏实做事、清正为官。”渡头桥镇纪委书记李俞莹说。

按照清廉双清创建要求,各创建单位要结合地域禀赋、行业特点、历史传承,至少建设一处廉洁文化设施、开展一次廉洁文化活动。渡头桥镇依托姚喆将军故里的优势,结合清廉建设,相继在姚喆中学、姚喆故居以及人流集中主干道建设廉洁文化设施,宣扬清廉清正的姚喆精神。

双清区坚持以文化润心,探寻湖湘文化、宝庆人文、革命精神中的清廉因素,挖掘姚喆将军等人物的故事,在全区建设分布合理、数量充分、覆盖城乡的清廉文化设施,修缮廉政文化广场7个、清廉文化长廊3700米,建立清廉文化展馆6个,督促区直各部门打造本单位清廉文化院落16个,构建了“广场、长廊、展馆、院落”多样化的文化载体体系。同时,精心打造了一条“廉洁文化体验路线”,各级各单位在“路线”上体廉、悟廉,回到机关践廉、行廉。寒梅、杨柳等村修建以寒梅、磨刀石为主题的廉政广场,志成小学建设了廉政书屋,金台社区开展“廉政四点半课堂”活动……

这些各具特色的清廉文化设施和活动,发挥了潜移默化、润物无声的作用,让该区崇“廉”成俗。

规范权力运行 防范廉政风险

从昔日的省级贫困村到全国生态文明村、全省新农村建设村,双清区火车站乡莲荷村的嬗变,离不开清廉制度的建立和有效执行。

莲荷村“两委”吸取上一届财务管理制度管理不严的教训,相继制定财务民主会审制、财务公开细则、财务“互联网+监督”公开方案、财务引入第三方评估等制度,并完善廉洁承诺书、廉洁日常管理办法,还结合农村人居环境治理、果蔬花卉产业引进等实际制定相应的制度,将制度转化为致富的生产力。仅2021年前3季度,该村村民人均收入达到1.5万元。

“聚焦本单位职权规范运行、职能有效发挥、职责有力履行,梳理单位管人、管事、管钱等事项,在以往制度的基础上,修订一套体例完备、纲举目张、行之有效的制度。”清廉建设关键在于规范权力运行制度的建立与执行,推进清廉制度建设是“任务清单”中最核心的内容。在双清区人民检察院,每个办公室都挂着一幅“岗位风险防控图”,时刻警醒着每位干警谨慎用权、规范用权。在行政审批服务领域,“一件事一次办”改革正在该区深入推进。在该区乡村振兴和基层自治领域,“四议两公开”“三务公开”以及财务“互联网+监督”和微信服务群“线上双公开”等制度管理逐步规范。

清廉邵阳建设

11月25日,资水重要河段大祥区二期治理工程建设工地,施工设备在防洪堤上施工作业。该工程是邵阳市重要河段资江干流治理工程的一部分,是全市城区防洪闭环的重要组成部分,总造价约1.15亿元,施工按30年一遇排涝标准、50年一遇防洪标准设计,新建市住建局至资江二桥生态土堤1.15千米、涵闸1处、码头1处,并修建了防汛指挥系统、监测与管理设施。建成后,将全面提升片区整体防洪能力。

邵阳日报记者 唐明业 摄



“八礼四仪”进校园

邵阳日报讯 (记者 龙江月) 11月26日,我市2021年“文明伴我行”——“八礼四仪”进校园主题教育实践活动在资江学校隆重举行。该活动由市委宣传部、市文明办和市教育局联合开展。

活动伊始,学生们高举“仁义礼智信”的礼仪牌,井然有序地穿过“明礼门”。“我宣誓,尊敬师长、团结同学、注重礼仪、语言文明,做一个爱祖国、讲文明、爱学习、懂礼仪的好学生。”学生们

用稚嫩又坚定的语气表明学礼知仪的决心。活动还特别组织了《上学歌舞》《八礼四仪快板说》《争做文明好少年》情景剧等文艺演出,让大家在轻松愉快的氛围中学习“八礼四仪”。

走进文明礼仪课堂,“知礼行礼,向善求真”等文明之声回荡在教室里,与黑板上的“礼仪树”上挂着的“仪表之礼”“仪式之礼”“言谈之礼”“待人之礼”“行走之礼”“观赏之礼”“游览之礼”“餐

饮之礼”和“入学仪式”“成长仪式”“青春仪式”“成人仪式”等“八礼四仪”交相辉映。下课了,学生向老师表示感谢,齐声道“老师辛苦了!”校园内处处洋溢着文明友善的氛围。

此次活动是我市深入贯彻习近平总书记关于未成年人思想道德建设的重要论述的具体体现,也是培育和践行社会主义核心价值观的有力抓手,意在引导广大师生全面了解“八礼四仪”主要内容,推动全市学生学礼仪、知礼仪、行礼仪。



综合执法局立足自身职责,将整治责任落实到各区域城管部门,对市区内的车载占道经营情况进行全面摸排并登记造册。在此基础上,安排执法人员在早晚出行高峰期及夜间,对市区人民广场、大安街、城北路、学院路等重点区域进行巡查,及时劝离违规占道经营的车辆,对劝阻无效的车载占道经营行为依法进行行政处罚。截至目前,市城管部门共出动执法人员180余人次,劝离占道经营车辆170余台,处罚车载占道经营行为24起。



紧抓疫情防控与特种设备安全

邵阳日报讯 (记者 宁如娟 通讯员 曾少石 王宇) 11月23日下午,市市场监督管理局组织该局相关科室以“四不两直”方式暗访市区部分超市和企业,督查疫情防控与特种设备安全工作,做到疫情防控和市场监管“双推进”。

在市区步步高超市等场所,督查组重点检查了疫情防控尤其是进口冷链食品监管工作,包括门店入口值守、体温监测、食品采购储存、“湘冷链”食品赋码、工作人员核酸检测等多个环节,叮嘱各大商场超市积极开展排查工作,坚持把疫情防控作为重点工作,巩固来之不易的疫情防控成果。在邵阳维克液压股份有限公

司,督查人员仔细检查起重机械、场内机动车设备安全管理及使用、特种作业人员持证上岗等情况,督促工业企业将特种设备的安全运行摆在第一位。

市市场监管局主要负责人表示,该局将对疫情防控及特种设备安全工作始终保持高压态势,持续安排市场监管人员下沉疫情防控第一线、紧盯特种设备安全运行,加大监管执法和指导教育力度,开展隐患排查整治行动,全面梳理问题清单和任务清单,确保人民群众健康安全。

安全生产百日大会战

“五个结合”奋力开创新辉煌 市水利局深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

邵阳日报讯 (记者 肖燕 通讯员 张湘鲤) 11月18日下午,市水利局召开会议,专题传达贯彻党的十九届六中全会精神,要求迅速在全市水利系统掀起学习热潮。

该局认真传达学习了党的十九届六中全会精神和市委常委会(扩大)会议关于深入学习宣传贯彻好党的十九届六中全会精神的要求。

大家认为,全市水利系统要迅速认真学习、深刻领会党的十九届六中全会精神,进一步增强作为一名中国人、一名国家公职

人员和一名共产党员的信心、信仰、信念;进一步统一思想、意志、行动;进一步对标看齐,增强思想自觉、行动自觉、政治自觉,为中华民族的伟大复兴积极贡献邵阳水利人的力量。

该局要求,全市水利系统要积极做到“五个结合”,把学习贯彻全会精神同推动工作相结合、与统一思想、保持昂扬精神相结合、与谋划来年的工作相结合、与贯彻落实市第十二次党代会精神相结合、与行业争先创优相结合,积极在稳中求进、奋力争先中开创邵阳水利的新辉煌。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

留守不失守 困境有关爱

邵阳日报讯 (记者 马娟) 11月26日上午,阳光明媚,邵阳市简家院镇简家院中学的操场上,孩子们手拉手围成一个圈,在心理老师的指导下玩起团建游戏,脸上露出开心的笑容。

简家院中学有800多名学生,其中近600人为留守儿童。由于父母常年不在身边,缺少家庭关爱,留守儿童容易产生失落、无助情绪。邵阳市未成年人保护中心得知这一情况后,带着慰问物资、心理老师和社工队伍来到简家院镇,为孩子们的健康成长“把脉”。

心理老师第一时间对孩子们进行了心理健康监测,并与几名心理问题严重的孩子进行一对一交流,发现大部分孩子都存在父母陪伴缺失导致的不安全感、挫败感等问题,也了解到孩子们内心的真

实需求与渴望。为了疏导孩子们的情绪,社工师将受访孩子分成两组,引导他们在互相信任、团结协作中完成各项高难度任务。在轻松欢快的氛围中,孩子们渐渐放下防备、敞开心扉,感受到无处不在的关爱与帮助。

该中心工作人员还逐一到5名困难学生家中走访,并向10名困难学生捐赠了生活和学习用品。

“青少年是国家的希望。让留守儿童在成长的过程中感受爱、传播爱、分享爱,是社会的责任。”邵阳市未成年人保护中心主任郭海峰说。

自11月起,该中心开展以“留守不失守,困境有关爱”为主题的关爱留守困境儿童活动,先后奔赴各县市区开展系列慰问,用爱心温暖童心,用关怀守护希望。



社工师组织留守儿童开展团建活动。



车载摊点太“霸道” 城管整治保路畅

邵阳日报讯 (记者 宁如娟 通讯员 刘伦署 陈雪正) “您的摊点属于违法占道经营,请立即将车移到不妨碍交通的地方。”11月23日晚,市区宝庆东路上,城管执法人员将沿线占用人行道贩卖水果的摊贩逐一劝离,确保人行道通畅、整洁。

在市区农贸市场、公园广场周边及主街干道十字路口等人流较大区域,时常摆放着贩卖水果、生活用品等商品的车载摊点。这些摊点不仅影响城市形象和道路交通,也给城市环境卫生、公

共安全带来诸多隐患。9月以来,市城管部门联合公安、交警等部门,开展城区车载占道经营集中整治行动。

《市城区车载占道经营联合执法行动方案》《关于在市城区开展利用机动车占道经营专项整治的通告》等文件明确,对利用机动车摆设摊点、影响市容环境卫生的,由市城管执法部门处100元以上3000元以下罚款;对占用城市道路且对市政设施造成损坏的,处2万元以下罚款并责令赔偿。

整治活动开展以来,市城市管理和